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1. Considere a funcdo f(z,y) = 22 + 9> + z°.

a) Determine os pontos de estacionaridade de f e classifique-os.

b) Mostre que a funcdo f tem méximo e minimo absolutos no conjunto definido por 22 +y? < 2,
e determine-os.

2. Mostre que a equacio = + eV’ 72" = 1 define z como funcdo de y e de z em alguma vizinhanca
. ) 0
do ponto (0,0,1). Calcule as derivadas parciais 6—x(0, e a—w(O, 1).
Y z

Resolugao

1. a) Dado que
{% =2z + 32 = z(2 + 3x)

of _
(9_y - 2:1/;
os pontos de estacionaridade sdo dados pelas solucdes das equacdes
2(2+32)=0
2y =0,

ou seja, s3o os pontos (0,0) e (—2,0).
Para os classificar devemos analisar a matriz das derivadas parciais de f de ordem dois (matriz
Hessiana de f, H(z,y)). Sendo

8%f 8%f
o _ Erel Oydz | __ 2+6z 0
@o=1p 2, |=| o o
ozdy  0y?

temos
Ho,0= |- 2|, m2o=| 2"
o 2| 37 o 2|

Assim H(0,0) é definida positiva e, portanto, (0,0) é um ponto de minimo de f. A matriz
H(—2,0) é indefinida e, portanto, (—2,0) ndo é extremo de f.

b) O conjunto D definido pela equacdo z2 + 32 < 2 é limitado e fechado, ou seja, compacto e,
sendo f uma fung¢do continua, pelo Teorema de Weierstrass concluimos que f tem maximo
e minimo absolutos em D.
Note-se que a origem (0,0) é um ponto do interior do conjunto D e f(0,0) = 0.
Na fronteira do conjunto D, ou seja para z2 + y% = 2, temos f(z,y) = 2 + 5.
Sabendo que —v/2 < z < /2, na fronteira de D teremos

2-2v2 = f(-v2,0) < f(z,y) < f(V2,0) <2+2V2.

Assim, concluimos que (—v/2,0) é o minimo absoluto de f em D e (v/2,0) é o ponto de
maximo absoluto de f em D.



2. Seja F: R? — R a funcdo de classe C! definida por F(z,y,2) =z + eV e _q,
aF 2 zzQ
Note-se que F(0,0,1) =0 e %(0,0, 1) =1+4z2%Y 4o =2#0.

o 4 ~ 2 2 .
Pelo Teorema da Func3o Implicita, concluimos que a equacdo z + e¥ t%*° = 1 define z como
funcdo de y e de z em alguma vizinhanca do ponto (0,0, 1), ou seja, nessa vizinhanca temos

F(z,y,2) =0 &z =x(y,2)

e, portanto
F(m(yJ z)? y’ Z) = 0'

Derivando em ordem a y e a 2z obtemos

OF 0 OF
75 (00150, +5-(0,0,1) =0,
OF Oz OF
%(0,0, 1)@(0, 1)+ 5(0,0, 1)=0.
Tendo em conta que
8F 2 {1322
6_y(0a03 1) = 2yev o=, =0,
aF 2 :EZ2
5(0,0, 1) = 2zzevte =0,
entdo,
Ox 0
—(0,1) = —==0
ay( 1) 2 ’
Ox 0
—(0,1) = —==0.
0z 0,1) 2 0



